

**Из воспоминаний бывшей учительницы химии и биологии  
Лебединской школы  
Павелиной Розы Абдрахмановны**

В пионеры меня приняли в 4 классе на торжественной линейке, посвященной дню рождения В.И. Ленина -22 апреля 1960года. Дружинный сбор проходил очень торжественно. Перед строем дружины, под бой барабана, под звуки горна торжественно внесли в зал дружинное Знамя. В нашем классе было 20 человек.

Мы, вступающие в пионеры, стояли в строю впереди дружины, держа красные галстуки на сгибе руки.



Каждый из нас произнес клятву пионера, затем старшие пионеры повязали нам галстуки. Как мы были горды этим званием! Ведь мы стали старшие, мы были уже не октябрятами.

Класс наш был достаточно активным, я думаю, что это благодаря нашему классному руководителю Груздеву В.В.



Мы регулярно проводили классные пионерские сборы. На сборах мы решали разные вопросы. С нами всегда была старшая вожатая Шура.



В наше время было принято шефствовать сильного ученика над слабым, т.е помогать слабому в учебе. Чаще всего помогали по какому-тоциальному предмету. Я помогала Желтовой по математике. Помощь заключалась в том, что приходилось объяснять задание и даже тему урока, а не давать списывать готовое задание. Такая помощь существенно помогала усваивать предмет.



Кроме того мы проводили сборы по занимательной тематике, например: «В мире интересно», «Знаешь ли ты?», КВНы, викторины. Наши сборы заканчивались – играли, пели песни. В наше время ребята очень много играли на улице, знали очень много игр, до изнеможения играли в лапту, прыгали через скакалку и другое. Ходили в однодневные походы. Запомнился поход на Черемшан.

Уже в наше время была развита тимуровская работа. Ходили к престарелым, одиноким бабушкам и дедушкам - помогали по хозяйству. Носили воду, пилили, кололи дрова, т.е делали посильную работу, и это не считалось зазорным.

В 8 классе я и мои одноклассники вступали в комсомол. Это было в 1964 г. Меня и мою подругу назначали пионервожатыми в 5 класс. Мы с ней после уроков проводили у них сборы. Играли с ними, смотрели диафильмы. Так же помогали учить уроки, выпускали вместе с ними классные стенгазеты. Нашим подшефным наши занятия очень нравились. Прибегут в перемену и спрашивают, когда еще встретимся.

Да, было время! И всё ушло!..

